

外交和国安方面，李在明称将通过强化韩美同盟、推动韩美日合作的方式展开以国家利益为导向的实用外交，并从务实角度处理韩中、韩日等周边关系。

根基在于财政扩张性政策刺激经济，短期内可望回暖。而长期来看，还得关注这些政策在财政上是否具有可持续性。李旻认为，李在明政府也有其优势，因为他所在的共同民主党同时掌握了行政权和立法权，因此在推动政策实施时可能不像当时尹锡悦政府面对的阻力这么大，从客观上来说能减少一部分政治斗争。

当然，韩国许多方面的企稳、发展，还与能否处理好外交事务有关。

赵懿黑说，“外交和国安方面，李在明称将通过强化韩美同

盟、推动韩美日合作的方式展开以国家利益为导向的实用外交，并从务实角度处理韩中、韩日等周边关系。”

从其提名金民锡为国务总理，亦能看出其外交之侧重。金民锡早年毕业于首尔大学社会学系；有报道称他拿到过哈佛大学肯尼迪政治学院行政学系硕士学位；在2002年竞选汉城（今首尔）市长时负于李明博后，其又到清华大学求学于2010年获得法律硕士学位；后来又拿到了美国罗格斯大学法学博士学位。

从金民锡的求学背景可以看

出，其对中国、美国的国情应该都相当熟悉，且应该熟悉大陆法系与普通法系。也就是说，金民锡应该有足够的政治智慧来帮助李在明应付韩国的外交事务。

《新民周刊》记者注意到，在韩国总统选举结束后，文在寅政府时期的宋旻淳、李明博政府的金星焕、朴槿惠政府的尹炳世——三位韩国前外长齐聚济州论坛，对李在明未来的外交政策作出预测。三人不约而同地认为，尽管李在明在推动朝韩关系取得突破方面未必有招，但在其他外交领域将趋于务实。尹炳世称，最为值得关注的是李在明会努力修复在尹锡悦时期下滑的韩国对华关系。

但在对美关系方面，则要看到问题的复杂性。6月6日，李在明与美国总统特朗普通电话。之后，美方声称，两位只聊了二十来分钟，且所聊主题中有一部分涉及2024年李在明遇袭、特朗普遇袭。李在明去年1月访问韩国釜山加德岛时遭到一名持凶器男子的袭击，颈部受伤流血。特朗普去年7月在宾夕法尼亚州竞选造势时遇刺受伤。两位在这一点上惺惺相惜起来，却没有深入展开讨论下一步的韩美关系该向何处去。特朗普对李在明发出邀请，希望他能够适时访美。也许，面谈，更能令李在明把得准美国方面的意图何在吧。民

下图：当地时间6月9日，韩国前总统尹锡悦出席涉嫌带头发动内乱及涉嫌滥用职权妨碍权利行使案的第六次庭审。

